

Государственное автономное общеобразовательное учреждение «Полилингвальный комплекс «Адымнар – путь к знаниям и согласию» г. Казани является образовательной организацией, где созданы все необходимые условия для обучения детей-инвалидов и детей с ОВЗ. Во время строительства обоих зданий комплекса по проекту были адаптированы с учетом требований доступности для маломобильных граждан. На входе обоих зданий имеются пандусы. Входы в учебные здания оснащены кнопками вызова сотрудника для тех, кто не может самостоятельно зайти в здание. На всех этажах комплекса, в бассейне и спортивном зале имеются оборудованные поручнями и кнопками вызова санитарно-гигиенические помещения.

Главной целью нашего образовательного учреждения в рамках реализации программы «Доступная среда» является - создание условий для полноценной жизни и интеграции в общество детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

Особое внимание в школе уделяется детям-инвалидам, которые являются равноправными членами ученического коллектива, для них созданы все необходимые условия, чтобы их обучение было комфортным.

В школьных ресторанах комплекса предусмотрены отдельные места с раковинами для мытья рук и сушилками. Без барьерный доступ к линии раздачи, к обеденным столам и точки сбора отходов.

В спортивных залах и бассейнов комплекса предусмотрены комнаты для переодевания, санитарные узлы для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. В бассейнах есть специальное приспособление для погружения в воду обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Во всех зданиях комплекса имеются точки wi-fi для подключения к сети «Интернет». Библиотеки также имеют без барьерное пространство, где маломобильные обучающиеся и обучающиеся с ОВЗ могут получить книгу и посидеть в читальном зале.

Учебные кабинеты, кабинеты информатики, химии, физики, биологии и мастерские технологии имеют одноуровневые полы, широкие двери и возможность размещения парт и столов для маломобильной группы населения.

В школе в трех зданиях имеются лифт для перемещения детей инвалидов.

Обеспечен общий доступ, наравне с другими обучающимися, к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ОВЗ по средствам сети Интернет;

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ОВЗ (общий доступ обеспечен наравне с другими учащимися):

- Образовательные онлайн-платформы (РЭШ, Учи.ру, Открытая школа, Сберкласс и др.);
- Сайты для подготовки к ГИА (ФИПИ, РешуОГЭ, РешуЕГЭ, Экзамер и др.);
- ЭОР в составе УМК по предметам школьной программы и др.

Так как специализация школы на детей слабослышащих во многих учебных аудиториях используется звукоусиливающая аппаратура, что является специальным техническим устройством коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В 2020/2021 учебном году в школе «Адымнар» обучаются 18 инвалидов (корпус на Бичурина – 9, корпус на Бондаренко - 12) из них 1 с ограниченными возможностями движения, но как показывает практика, затруднений по перемещению в образовательном учреждении у него нет.

В школе регулярно проводятся мероприятия по адаптации детей-инвалидов и детей с ОВЗ, которые учитывают особенности в развитии таких детей, их возможности и потребности в обучении и социализации.

Создание доступного пространства в ГАОУ «Адымнар» для лиц с ограниченными возможностями направлено на развитие услуг, которые помогут преодолеть барьеры, препятствующие детям-инвалидам их полноправному и активному участию в жизни общества.







